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Necht’ A je množina všech př́ımek v rovině R2, které nejsou rovnoběžné s žádnou ze souřadných
os. Na množině A uvažujme následuj́ıćı relaci ρ pro př́ımky p a q zadané rovnicemi p : a1x1 +
a2x2 + a3 = 0 a q : b1x1 + b2x2 + b3 = 0:

(p, q) ∈ ρ⇐⇒ |a23b1b2| = |b23a1a2|.

Ukažte, že se jedná o relaci ekvivalence a geometricky popǐste rozklad množiny A na tř́ıdy
ekvivalence.

Nápověda: zkuste se pod́ıvat na pr̊useč́ık dané př́ımky s některou ze souřadných os.

Řešeńı: Jelikož parametry a1, a2, b1, b2 jsou podle předpokladu nenulové, předchoźı display lze
přepsat jako

a23
|a1a2|

=
b23
|b1b2|

a tedy se zjevně jedná o relaci ekvivalence. Tř́ıdy rozkladu jsou parametrizované konstantami
α ∈ R+ a př́ıslušná tř́ıda rozkladu je tvořena všemi př́ımkami r : c1x1 + c2x2 + c3 = 0 takovými,
že

c23
|c1c2|

= α.

Př́ımka r prot́ıná souřadné osy v bodech [− c3
c1
, 0] a [0,− c3

c2
], tedy trojúhelńık tvořený těmito body

a počátkem má obsah α
2
. Závěr: do stejné tř́ıdy rozkladu patř́ı ty př́ımky, které se souřadnými

osami vyt́ınaj́ı trojúhelńık stejného obsahu.


